
                                                              Al Sindaco del Comune di Modena
                                                              Al Presidente del Consiglio Comunale
                                                              del Comune di Modena

                                                      INTERROGAZIONE
       
 Oggetto: sabato 8 Maggio esibizione del cantante Khaled al Teatro Pavarotti

                                                      PREMESSO CHE:

• sabato 8 Maggio, al teatro Luciano Pavarotti di Modena, si è esibito il cantante 
Khaled;

• stando alle testimonianze di alcuni spettatori, durante l’esibizione del cantante una 
piccola parte del pubblico si sarebbe resa protagonista di alcuni episodi poco civili; 

• in particolare, all’interno del Teatro alcune persone orinavano sui palchi e nei 
corridoi, rendendo necessario l’intervento dei Vigili del Fuoco, mentre altre persone 
consumavano bevande alcoliche in bottiglie di vetro e ballavano sulle poltrone, 
generando un clima da stadio che ha lasciato stupefatti i pochi modenesi presenti;

• molte famiglie hanno dovuto abbandonare il teatro perché i loro bambini si sono 
spaventati, insieme ad alcune maschere che lavoravano all’interno del Teatro;

• all’esterno del Teatro le Forze dell’Ordine hanno ricevuto offese da parte di un 
gruppo di stranieri che cercava di entrare senza biglietto.

                                                     CONSIDERATO CHE

• Il Teatro Luciano Pavarotti è uno dei gioielli di Modena e oltre ad essere un teatro di 
importanza storica è un vanto per la nostra città, anche soltanto per il nome che 
porta;

• il pubblico all’interno del Teatro Comunale deve avere un atteggiamento adeguato 
al tipo di struttura che lo ospita;  

• è compito dell’Amministrazione Comunale preoccuparsi del mantenimento e della 
cura del Teatro, considerando anche la tipologia di eventi che si svolgono all’interno 
dello stesso.

                                    INTERROGA LA GIUNTA PER SAPERE

• se quanto sopra esposto corrisponda al vero, se vi siano stati danni a persone o 
cose e se esista un’assicurazione per il risarcimento; 

• se ci siano stati problemi di ordine pubblico all’interno e all’esterno del Teatro 
Comunale;

• chi abbia individuato il Teatro Comunale di Modena come luogo di esibizione del 
cantante Nordafricano; 

• se non  vi fossero luoghi alternativi dove poter fare esibire il cantante Khaled, in 
previsione dei possibili problemi che la sua esibizione poteva comportare;

• se intenda rivalersi nei confronti della società organizzatrice, che non ha interrotto 
lo spettacolo nonostante la situazione di pericolosità per gli spettatori e per gli 
operatori.

Modena, 12/05/2010                                                      Consigliere Lega Nord Padania



                                                                                                    Stefano Barberini
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